



ТАПАСКИЕ ВЕСТИ

№ 12/94

декабрь 2007

бесплатно

КОРОТКО

В память о кихелькондах

Цикл мероприятий в честь 90-летнего юбилея в Ляэне-Вирумаа начался серией церковных концертов под названием «Приглашение на день рождения – концерт в твоём кихельконде». Сегодня административными единицами являются волости и уезды. Но церковные регионы сохранили территориальное деление на кихельконды.

2 декабря концерты цикла состоялись в Амбла и Тапа. Выступили молодые хористы из Амбла и Тапа. 16 декабря концерт пошел в церкви Амбла, здесь также выступили детские хоры.

Тапаские Вести

В армию призовут 2500 новобранцев

В Эстонии в следующем году на службу в вооруженные силы будут призваны 2500 новобранцев, что немногим меньше, чем в 2007 году. 696 новых призывников будут направлены в Тапаский учебный центр, 518 в Куперьяновский отдельный пехотный батальон, 415 - в отдельный караульный батальон, 337 - в Вирусский отдельный пехотный батальон, 255 - в тыловой батальон центра логистики, 205 - в отдельный батальон связи и 84 - на базу морского флота.

BNS/PM

Погиб молодой водитель

Утром 16 декабря в Тапаской волости в результате ДТП погиб 23-летний молодой человек. Авария произошла в 5.30. Воскресным утром автомобиль BMW 520 потерял управляемость на скользкой дороге и вылетел в кювет, пробив металлическое ограждение. Находившийся за рулем 23-летний Аго погиб на месте происшествия. Пассажиров в машине не было. У машины были шипованные шины. По факту гибели человека раквереское отделение полиции возбудило уголовное дело. Полиция еще раз напоминает водителям, что скорость движения нужно выбирать исходя из дорожных и погодных условий.

Postimees.ee



Внук музыканта Юхана Кроона Март Кроон вспоминал дедушку на церемонии открытия памятной плиты.

Фото Хейки Вунтус

Песня имеет великую силу

Музыкальным событием для Тапа стало празднование дня рождения известного музыканта и педагога Юхана Кроона (13.12.1895-14.01.1989). Этот человек внес огромный вклад в развитие образовательной и музыкальной жизни города Тапа. Кроме этого, он был замечательным отцом двум дочерям и дедушкой трем внукам-внучкам.

Приятно сознавать, что время не смогло затмить память о Юхане Крооне.

Выражаем особую благодарность председателю комиссии по культуре волостного собрания Пирет Пихель и волостной управе во главе с старейшиной Куно Рооба за то, что день рождения Юхана Кроона превратился в такой замечательный праздник музыки.

13 декабря на доме, где жил музыкант, установлена памятная плита. На следующий день состоялся памятный концерт «Сила песни» в Куль-

туурикода. Название концерта символично – произведение «Сила песни» написал Урмас Латикас, который родился в Тапа. Песню исполнили все тапаские хоры и солист Март Кроон.

Мне часто вспоминаются слова отца: «Все, о чем мечтаешь, надо довести до конца! В смелости наш талант, волшебство и сила. Не тяни, начинай!»

Кайри Кроон, внучка Юхана Кроона

Войсковое соединение получило знамя

Союз офицеров-резервистов Эстонии передал Тапаскому Центру военной подготовки знамя части – символ стремления к победе.

«Все, что мы сегодня видим, создано на пустом месте. Это опыт, которого уже никогда не будет. Так и знамя вручается воинской части только один раз», - отметил председатель Союза офицеров-резервистов Эстонии, лейтенант Велло Вяйнсалу. Еще резервист остановился на преемственности поколений в защите ценностей Эстонии. Речь резервиста Велло

Вяйнсалу слушали 624 служащих сегодня в Тапаском Центре военной подготовки. Из рук резервистов знамя принял министр обороны Яак Аавиксоо. Министр в своем обращении отметил деятельность резервистов-добровольцев по оказанию помощи в обороне страны, вплоть до заботы о символике военных соединений. Из рук министра знамя получил командир Тапаского Центра военной подготовки полковник Урмас Роозмяги. По его мнению, у каждой части должны быть два основных

символа - знамя и печать. Печать имеется уже с 2004 года. Знамя - символ особенный. Урмас Роозмяги считает, что каждая часть должна своим трудом заслужить право на знамя. Тапаские военные сделали немало для развития военных отношений в Эстонии и в других странах.

Для тапаских военных важным надо считать активное участие эстонских солдат в международных миссиях, отметил министр обороны.

Марина Лощина, Вирумаа Театая

АКТУАЛЬНО

Сента Малва – доброволец года

Международный День добровольцев принес радостную новость жительнице Тапа Сенте Малва. 9 декабря на церемонии чествования лучших добровольцев 2007 года среди 50 отмеченных оказалась единственная представительница Ляэне-Вирумаа Сента Малва.

Она уже долгое время является ментором деятельности добровольных в Тапаской волости. По ее инициативе в волости создано общество, пропагандирующее добровольную деятельность и проводящее благотворительные мероприятия.

«Сента смогла заставить добровольцев из-за рубежа полюбить Эстонию. Это-большой вклад в историю и культуру Эстонии», - отметила Эне Аугасмяги, которая представила на конкурс кандидатуру Сенты Малва.

Тапаские Вести

Эне Аугасмяги получила еще одну награду

Круглый Стол Женского Объединения Эстонии наградил тапаского социального работника Эне Аугасмяги специальной наградой общества – Белой Лентой. Заведующая социальным отделом Тапаской волостной управы удостоилась высокой награды за работу по организации открытия социального пункта в Тапа и за активное участие в социальных проектах Ляэне-Вирумааского уезда. Особенно отмечена работа Эне Аугасмяги в области предотвращения домашнего насилия.

25 ноября в Эстонии отмечался международный День борьбы с насилием над женщинами. Эне Аугасмяги получила награду 2 декабря на традиционной годовой встрече членов Круглого Стола Женского Объединения Эстонии. Всего в Эстонии создано четыре социальных пункта для защиты и помощи женщинам, которые подвергаются насилию в семье. Пункты работают в Таллинне, Тарту, Ида-Вирумаа и Тапа. «Важно, чтобы такие пункты работали по всей Эстонии. Ни одна женщина – жертва насилия не должна оставаться одинокой в своей беде», - отметила Эне Аугасмяги на церемонии награждения.

Тапаские Вести

Молодежный работник 2007 – тоже в Тапа

Уездная комиссия по проведению конкурса на звание лучшего молодежного работника Ляэне-Вирумаа 2007 года признала победителем руководителя НКО Тапаское Общество защиты детей Аве Паппе.

Комиссия отметила, что Аве Паппе удачно руководила интеграционными проектами среди русских детей, организовывала летние рабочие лагеря, участвовала в международном молодежном обмене и координировала работу добровольцев.

НКО Тапаское Общество защиты детей ежедневно посещает до 30 молодых. Здесь им предлагают различные возможности для проведения досуга – художественный кружок, приключенческий кружок, совместное обучение.

Аве Паппе уже несколько лет является организатором слетов уездной рабочей ученической



дружины.

На уездный конкурс от Тапа были представлены еще Сирье Селли из Тапаской гимназии и педагог и музыкант Юрий Тюли (в номинации лучший в области увлечений по интересам).

Марге Лепик, заведующая отделом образования Ляэне-Вирумааской уездной управы

Министерство: языковое погружение популярно

Ежегодно к программе языкового погружения присоединяется около 1000 русских школьников. Министерство образования и науки прогнозирует, что это число будет расти. На данный момент к программе языкового погружения присоединилось 32 школы Эстонии. В этом году к 3000 учеников добавилось еще 1000 русских ребят из пяти детских садов и трех школ. Успешно работает в этом направлении Тапаская Русская гимназия.

По словам заведующей отделом образования национальных меньшинств Ирене Кяосаар, сегодня об успехе классов языкового погружения говорят результаты учеников. «Если раньше у нас было 132 ученика в программе погружения, то на сегодняшний

день в программе погружения их 4000. Это значит, что процент увеличения в течение 7 лет очень большой», - сказала Кяосаар.

В этом году программу позднего языкового погружения успешно закончили 75 школьников. По словам Ирене Кяосаар, исследование системы погружения показало, что выпускники не только свободно владеют государственным языком, но и знают родной язык не хуже, чем их сверстники в обычных классах.

Несмотря на то, что уже в следующем году министерство образования и науки планирует повысить заработную плату педагогов, до сих пор самой острой проблемой в классах погружения остается нехватка кадров.

DELFI/Тапаские Вести

Директор Калласте ответил газете Postimees

Чтобы узнать, что предприняли школы Эстонии после случившейся в Финляндии трагедии, Postimees провел телефонный опрос среди 100 лучших школ страны. Топ 100 лучших школ был опубликован в еженедельнике Eesti Ekspress.

В ходе опроса удалось получить ответы от руководства 77 школ. В Эстонии 252 средних школы/гимназии, 601 основная школа.

Вот что рассказал в своей анкете директор Тапаской русской гимназии **Хенри Калласте**: «Через пару дней после трагических событий у нас проходило плановое общешкольное родительское собрание, на котором, естественно, обсуждалась трагедия в Финляндии. Было проведено и собрание педколлектива, классные руководители проводили беседы в классах. Поскольку мы не знаем конкретных причин случившегося в Финляндии, учителя просто

призывали ребят быть внимательнее друг к другу, особенно к малообщительным сверстникам, чувствующим себя одиноко. Учителям предложено также больше консультироваться со школьным психологом. Как-то в нашу школу из Таллинна прибыл замкнутый ученик с явно неуравновешенной психикой. У парня нередко случались приступы агрессивного поведения, когда он грозился всех перерезать и убить. Однажды он сбежал с урока физкультуры, бегал вокруг соседних домов и требовал нож, чтобы всех зарезать. Полицию мы не вызывали, я сам его утихомирив. До реальных действий с его стороны дело, правда, не доходило, но мы на всякий случай перевели его на индивидуальное обучение в то время, когда в школе почти никого не было. Окончив девять классов, он уехал в Таллинн».

Подготовил Самуил Голомб

Опять о сортировке отходов и мусора

С 1 января 2008 года вступают в силу новые требования к приему бытовых отходов и складированию отходов и мусора на свалках. Газета «Тапаские Вести» уже публиковала материалы о вредных отходах и о необходимости сортировки отходов. В материалах содержалась информация о новой концепции сбора и складирования отходов. Как известно, одну треть всех отходов и мусора составляет различная тара – бутылки, ящики, целлофан, пластик. Как только мы развернули упаковку и достали долгожданную посылку, тара становится ненужной. Мы стараемся от тары освободиться. Но неверное обращение с тарой оборачивается экологической, санитарной и этической проблемой. Мы теряем сотни тонн вторичного сырья, мы не умеем экономить наш ресурс.

В населенных пунктах установлены специальные контейнеры для сбора использованной тары и прочих упаковочных материалов. Сбором и утилизацией ненужной тары занимаются в Эстонии две организации – НКО Eesti Taaskasutusorganisatsioon, ЕТО (НКО Организация Вторичного использования) и НКО Eesti Rakendiringlus, EPR (НКО Круговорот тары).

В волости Тапа контейнеры ЕТО и EPR расположены в следующих местах:

Тапа, Туру 12А (смешанная тара и бумага)

Тапа, 1 Мая 6 (смешанная тара и бумага)

Тапа, Валве 24 (смешанная тара)

Тапа, Рохелине 10 (смешанная тара и бумага)

Тапа, Яама 4 (смешанная тара)

Тапа, Пикк 5 (смешанная тара и бумага)

Тапа, Пикк 6, во дворе (смешанная тара и бумага)

Тапа, Камисту 4 (смешанная тара)

Тапа, около магазина Олега Гросса (смешанная тара)

Тапа, около магазина «Meie» фирмы RR Lektus (смешанная тара)

Янеда, возле почтовой конторы (бумажная тара)

Янеда, возле магазина «A ja O» (смешанная тара и бумага)

Лехтсе, возле почтовой конторы (смешанная тара и бумага)

Моэ, возле жилых домов.

В названных местах финансирование проекта и обработку контейнеров обеспечивают НКО Организация Вторичного использования и НКО Круговорот тары. Квартирные товарищества и жилые дома, в которых не менее 5 квартир, сами организуют сбор бумажной тары, необходимо установить возле домов специальные контейнеры для смешанной тары.

Содержимое контейнера

для бумажной тары: газеты, журналы, каталоги, рекламные материалы, книги без твердых обложек, картонные ящики, конверты, тетради.

Содержимое контейнера для смешанной тары: пластиковая тара, тара от кетчупа и майонеза, упаковка косметики, пластиковая посуда, упаковочный целлофан, алюминиевые банки, тара из под сока, стеклянная тара.

Нельзя бросать в эти контейнеры пищевые отходы, старую одежду и обувь.

Оконное стекло, лампочки и стеклянную посуду, заполненную чем-либо тару, наполненные аэрозоли, химикаты и другие опасные отходы.

При использовании контейнеров для смешанной и бумажной тары надо помнить, что тару следует освободить от содержания, по возможности сполоснуть, тару следует спрессовать. Тару надо положить в контейнер, а не рядом.

Ни в коем случае нельзя сжигать бутылки PET и пластик, особенно изделия из PVC.

Дополнительную информацию можно получить на интернет странице волостной управы.

Сортировка отходов берет не так уж и много времени, но экономит наши средства, защищает здоровье человека и бережет природную среду!

Тапаская волостная управа

Кивиряхк: нужна информация на русском языке

Вырастут ли из здешней русской молодежи путинцы или демократы, во многом зависит от того, что ей предложит Эстония. «Интеграция понимается следующим образом: мы, эстонцы, устанавливаем правила, кто и на каких условиях подходит для интеграции; тот, кто этим требованиям отвечает, приветствуется; тот, кто не отвечает, пусть смотрит сам, как выживет», - пишет Кивиряхк в Eesti Päevaleht Online.

Не стоит питать иллюзий, что перед Эстонией будет безграничный выбор, каких чужаков мы желаем здесь видеть, каких нет: «Мы не выбираем тех, кто приезжает в Эстонию, мы должны заниматься теми, кто уже здесь. Они живут здесь, многие родились здесь, и они останутся здесь, и многие так и не удосужатся выучить государственный язык», - признает Кивиряхк.

Нынешнее большое число граждан России появилось в Эстонии не из-за политического выбора тех людей, но по довольно практическим

соображениям: так было легче пересекать русско-эстонскую границу. Не стоит ожидать того, что российское гражданство заставит их безоговорочно одобрить все происходящее в России и игнорировать преимущества жизни в Эстонии.

Чем более недемократичной становится Россия, тем больше здешние русские (прежде всего, молодежь) будут ощущать преимущества демократичного и открытого эстонского общества.

Однако знание, что Эстония больше подходит для жизни, чем авторитарная Россия, не придет к людям само по себе - в эпоху информации нужно суметь донести это до них. Поэтому было бы отнюдь не лишним информировать не понимающих эстонского жителей Эстонии на их родном языке. Неинформированное население - риск для безопасности.

DELFI

Комментарий редактора газеты «Тапаские Вести»:

17 декабря по инициативе волостного старейшины Куно Рооба состоялось рабочее совещание по дальнейшему развитию тапаской волостной газеты на русском языке. Это первое совещание такого рода за последние четыре года. В совещании приняли участие заместитель старейшины Тезт Койтъярв, редактор эстонского выпуска Хейкки Вунтус, корректор русского выпуска Наталья Голомб и редактор Самуил Голомб.

В Арндускода разработан график выпуска газет на 2008 год. По-прежнему, русская газета будет выходить один раз в месяц. Волостная управа обещала более оперативно предоставлять редакции информацию о событиях в Тапаской волости. Редакция же призывает организации, объединения, квартирные товарищества, а также всех жителей волости более активно участвовать в работе редакции.

Вандалы не пощадили молодые деревья

Народная мудрость гласит: тот, кто посадит в течение жизни хоть одно дерево, тот славно прожил жизнь. Весной этого года ПО Viru Haljastus высадило на улице Юлесыйду 12 декоративных яблонь. Волости это обошлось в 22656 крон бюджетных средств.

Но дело не в расходах. Эти деревья ведь кто-то вырастил из саженцев, кто-то за ними ухаживал. В городе Тапа эти деревья были высажены, чтобы зелени стало больше и людям было бы радостнее жить. К сожалению, в первый Адвент на улице Юлесыйду «поработала» бригада лесорубов-вандалов. После погрома осталось только три дерева.

Призываем всех, у кого лишняя энергия вырывается наружу, идите в борцовский зал или на тренировку боксеров. Здесь вы сможете избавиться от бурлящей энергии, к тому же с пользой для здоровья. Тренируясь, вы сможете стать чемпионами. Вот это будет достижение! А ломать молодые деревья просто подло!

Яан Йиемет,
специалист по благоустройству
Тапасской волостной управы



Это дерево уже никогда не вырастет. Очень жаль!

Фото из личного архива

Одобрена детальная планировка

4 декабря Тапасская волостная управа приняла детальную планировку участка Карья 6 (Karja rõik 6) в городе Тапа. Размер участка 1826 м². Владельцы участка желают построить здесь завод по выработке биодизельного топлива. Данное производство будет закрытым и герметичным.

Планировка предусматривает головное здание высотой 10 метров, здание займет 60% территории. Кроме этого запланирована постройка еще 6 небольших зданий.

С чертежами и рабочей документацией можно познакомиться до 7 января 2008 года в Тапасской волостной управе, в

фойе на втором этаже.

За неделю до проведения открытого обсуждения будет дана дополнительная информация. С вопросами можно обратиться к специалисту по планировке Тапасской волостной управы Катри Руут. Телефон 32 29 684 или katri.ruut@tapa.ee.

Тапасская волостная управа

Даешь некурящий класс!

Вот уже в шестой раз стартовала международная кампания, пропагандирующая здоровый образ жизни «Некурящий класс». Не остались в стороне вирумааские школы, в том числе и Тапасская Русская гимназия.

И если в прошлом учебном году от уезда на участие в конкурсе были заявлены 24 класса и дошли до финала 18.

Конкурс «Некурящий класс» предполагает, что в период времени с начала ноября и до конца учебного года ученики с первого по двенадцатый класс, заявившие свое участие в проекте (каждый ученик класса, а также классный руководитель), полностью отказываются от курения. По итогам международного конкурса определяют лучший класс, который будет премирован

поездкой в Амстердам. На уездном уровне победители получают денежные премии.

Участвовать в конкурсе могут ученики, начиная с четвертого класса, хотя такие маленькие дети вроде бы вообще не должны еще курить. Такой молодой возраст для соревнования кажется несерьезным. Но это обманчивое мнение. Имеются примеры, когда дети начинают курить уже в 9-10 лет.

Для более старших ребят данный конкурс является хорошим подспорьем для пропаганды здорового образа жизни. И если класс поручается и берет на поруки своих «проблемных» учеников - это очень похвально.

Кроме непосредственной пользы для здоровья своих учеников педагоги видят в конкурсе и чисто практическую выгоду от участия

в проекте: независимо от того, окажется ли хоть один из выдержавших испытание классов победителем, выполнившим все условия конкурса ребятам, по всей вероятности, будет предложена какая-то поездка. Другим побуждающим мотивом для участия в конкурсе является возможность не стоять в стороне от проводимых по всей Эстонии мероприятий, принимать участие в дополнительных промежуточных заданиях этого международного проекта.

В прошлом учебном году в конкурсе участвовали 515 классов по всей Эстонии, 163 - прервали участие в конкурсе. Зов табачного дыма за школьным забором оказался сильнее!

Самуил Голомб

ТАПАСКИЙ ТЕЛТАЙП

75 лет лютеранской церкви

Бывший глава Эстонской лютеранской церкви Куно Паюла принял участие в праздновании 75-летия Тапасской лютеранской церкви. Это большая честь и уважение местному приходу и его руководителю пастору Рээт Эру. Куно Паюла провел юбилейное богослужение и зажег свечу Первого Адвента на центральной площади города Тапа. В рамках празднования церковного юбилея с историческим обзором выступил директор Тапасского музея Харри Алланди и молодежный состав ансамбля колоколов Arsis.

Статистика ЗАГСа

В ноябре в Ляэне-Вирумаа родилось 50 детей, из которых в Тапасской волости зарегистрированы 5. За месяц было зарегистрировано 71 смертей, на долю Тапасской волости пришлось 10 случаев. Два человека покинули Тапасскую волость в связи с перездом за границу.

Пенсионер приговорен за домогательство

Мужчина, домогавшийся девочек, приговорен Вирусским уездным судом к лишению свободы условно. Судья Вирусского уездного суда в Раквере приговорил 67-летнего жителя Тапа к одному году и пяти месяцам лишения свободы условно. Мужчина

домогался девочек с лета до осени прошлого года. Он заманивал 9-12-летних детей к себе домой, поглаживал их и велел танцевать перед ним голышом за деньги на конфеты.

Рождественские каникулы в волостной управе

В декабре Тапасская волостная управа изменила время работы и приема граждан. 31 декабря в волостной управе и в пунктах обслуживания в Лехтсе и Моэ будет нерабочий день.

Компьютеры детям

АО Ordi подарит к Рождеству 45 детским домам компьютеры. Средства собраны во время рекламной кампании. В частности, новые компьютеры переданы школе в Имасту и НКО Тапасский Дом детей и подростков.

Новое освещение в спортзале гимназии

Работа по замене освещения в спортивном зале Тапасской гимназии обошлась в 150 тысяч крон. Работы провело ПО Särts. Волостной старейшина Куно Рооба подчеркивая необходимость ремонта, отметил, что дальше уже тянуть некуда. Старые осветители часто выходили из строя, было неудобно менять лампочки и расход энергии превышал современные нормы.

Требование проекта – оценка влияния на окружающую среду

Тапасская волостная управа сообщает о проведении оценки влияния на экологические процессы в ходе запланированного строительства перезда (виадука) в районе шоссе Амбла и бульвара Валгейе. Волостная управа приняла по этому поводу распоряжение нр. 684 от 14.11.2007.

Оценка предусматривает прохождение нескольких этапов: составление и обнародование программы, обсуждение и ознакомление с эскизами и проектами.

Новый виадук должен обезопасить схему движения транспорта, снизить вред экологии, причиняемый дорожными заторами, а также виадук увеличит пропускную способность железной дороги.

Проектировщиком являются АО Teede Tehnokeskus и АО Transmost. Контактное лицо - Рейн Каселехт, э-адрес: rein.kaseleht@tehnokeskus.ee. Глав-

ный заказчик - Тапасская волостная управа, контактное лицо - специалист по окружающей среде Криста Пукк (тел. 322 9665, э-адрес: krista.pukk@tapa.ee). Решения уполномочена принимать также специалист по окружающей среде Криста Пукк. Экспертами по вопросам влияния строительства на окружающую среду являются Урмас Ури (лицензия КМН0046) и Анне Рооба (лицензия КМН0047). Оба представляют АО Kobras, тел. 730 0310 и э-адрес: kobras@kobras.ee. Контактное лицо экспертов Ану Ойнберг, тел. 730 0310 и э-адрес: anu@kobras.ee.

Волостная управа советует жителям Тапа со всей документацией проекта посредством э-адреса <http://www.teed.ee/tapa-rdt/index.htm>. Информация есть и на интернет-странице www.tapa.ee.

Тапасская
волостная управа

Обучение языку уже в детском саду

Правительство Эстонии одобрило проект изменений в Закон о дошкольных детских учреждениях и частных школах, которым предусмотрено начать обучение эстонскому языку во всех детских садах с 2009 года. Министр образования и науки Тынис Лукас отметил, что обучение эстонскому языку должно стать доступным во всех детских садах на территории Эстонии.

Проект предусматривает составление рамочной учебной программы базового образования, которую затем

утвердит правительство. Рамочная учебная программа определит необходимый уровень знаний детей в возрасте 6-7 лет и принципы оценки детского развития.

Министерство образования и науки представит на утверждение правительства государственную учебную программу дошкольных детских учреждений после одобрения в Рийгикогу изменений в законе. Поправки вступят в силу 1 сентября 2008 года, а обучение эстонскому языку в детских садах должно начать-

ся в 2009 году.

В Тапском детском саду «Викеркаар» сегодня 110 детей, из которых эстонский язык не изучают лишь ясельные группы. Заведущая Лии Ййрус отметила хорошее сотрудничество садика и русской гимназии, а также работу преподавателя-методиста Светланы Дружковой. А что касается новых учебных программ, то в Тапа ими пользуются уже давно. Дождаться распоряжений из Таллинна не стали!

BNS/Postimees / Тапские Вести

Книга о насилии в семье

В институте Фонда Открытой Эстонии подготовлен русский перевод книги «Насилие в близких отношениях», изданной на эстонском языке три года назад. Русский вариант существенно дополнен, получила практически новая книга. Она адресована женщинам, ставшими жертвами насилия, и специалистам, которые мо-

гут использовать сборник в качестве учебного материала. Здесь можно найти ответы на вопросы - как защитить себя от насилия и как вести себя в опасной ситуации. Книга дополнена доступной трактовкой эстонского законодательства в отношении насилия против женщин. Сборник будет распространяться бесплатно.

«Какая-то небольшая часть все-таки попадет в магазины. Чтобы те люди, которые действительно хотят приобрести эту книгу, могли это сделать. Вообще-то она раздается через женские организации, через группы поддержки жертв насилия», - сказала составитель книги Хельве Казе.

ETV24

Реорганизованы благочиния Эстонской Православной Церкви

Глава Эстонской Православной Церкви Московского Патриархата, митрополит Таллинский и всея Эстонии Корнилий подписал указ о реорганизации благочиний ЭПЦ МП, основная цель которого - удобство управления приходами.

Согласно указу, упраздняется Тартуское благочиние, а все приходы распределяются на два благочиния: Западное (Таллинское) и Восточное (Ида-Вирумааское).

В состав Западного (Таллинского) благочиния вошло 14 приходов: в том числе Таллинский Александро-Невский Кафедральный собор, Таллинская Рождества Богородицы (Казанская) церковь, Иоанно-Предтеченская церковь в Тапа, Свято-Троицкая церковь в Тюри.

В состав Восточного (Ида-Вирумааского) благочиния вошло 16 приходов: в том числе Церковь Рождества Богородицы в Раквере, Покровская церковь

в Кивиыли, Приход в Кунда, Богоявленская церковь в Йыхви, Преображенская церковь в Кохтла-Ярве.

Благочинным Западного округа назначается настоятель Таллинской Рождества Богородицы (Казанской) церкви протоиерей Вячеслав Селиверстов, а Восточного - настоятель Воскресенского собора города Нарвы протоиерей Николай Терентьев.

Патриархия.ru

Раковый портал на русском языке

Созданный в прошлом году фармацевтической фирмой Roche Eesti самый большой эстонский информационный портал www.kasvaja.net, рассчитанный на больных раком и их родственников, стал доступен и на русском языке. «В Эстонии злокачественную опухоль обнаруживают почти у 6000 человек в год, и этот

показатель продолжает расти. В то же время проблемой является позднее обнаружение рака, что часто обусловлено недостаточной информированностью человека. Поэтому приветствуется каждый добавляющийся простой и понятный источник информации по раковым заболеваниям, каким является и появившаяся русскоязычная

версия портала kasvaja.net. До недавнего времени русскоязычное население получало намного меньше информации по раковым заболеваниям, чем эстоноязычное население», - отметила в пресс-сообщении исполнительный директор Эстонского союза раковых заболеваний Майе Египт.

DELFI

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Посидим! Поиграем!

В Культуркода по вторникам с 19 часов предоставляется возможность поиграть в шахматы, шашки, бридж и другие интеллектуальные игры. Приглашаются начинающие. Проводятся также соревнования для преуспевающих. Присоединяйтесь!

Редакция газеты „Тапские Вести“ поздравляет всех читателей с Рождеством и Новым 2008 годом! Благодарим наших авторов, редакцию газеты «Sõnumed», авторов уездной газеты «Virumaa Teataja» и сотрудников Тапской волостной управы.

Тапская ветеринарная клиника ПО VET DOK поздравляет своих клиентов с Рождеством и Новым годом!

Сообщение ПО Таком VM

1. Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
2. Продажа пиломатериалов – доски, брусья.
3. Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
4. Покупка балок
5. Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.

Справки и заявки по адресу Тапа, Ыуна 15.
Телефон 322 0028.

Тапская волостная управа и Тапское волостное собрание поздравляет жителей волости с наступающим 2008 годом! Доброго и спокойного Рождества! Волостной старейшина Куно Рооба
Председатель волостного собрания Александер Силе

Аптека Яама

ул. Лай 5, г. Тапа
24,25,26 декабря работаем с 10.00 до 14.00
Спокойного Рождества и удачи в Новом году!

Специальные автобусы в Рождество

24 декабря будут в ходу специальные бесплатные автобусы для посещения кладбищ.
Автобус на Кадринаское кладбище:
12.00 Центральная площадь в Тапа. Обратное в 14.00.
13.00 Остановка Нэо. Обратное в 15.00.
Автобус на Тапское кладбище:
15.30 Остановка автобазы
15.35 Остановка бульвара Ыхту
15.40 Центр города
15.45 Остановка у бывшего магазина Metsaroe
Обратно в 16.30.
Автобус на Тапское кладбище:
15.20 Остановка у школы Имасту
15.25 Остановка у пункта обслуживания Моз
15.30 Остановка Vahakulmu
15.35 Остановка Saksi
15.40 Остановка Metsa
15.45 Остановка Näo
15.50 Остановка Karkuse
Обратно до Тапской лютеранской церкви в 16.40.
Дополнительная информация: 3258691, 3258692, 3258693
(автобусы в Тапа), 3225512 (автобусы в Сакси),
56617181 (автобусы в Амбла и Аэгвиду)
Тапская волостная управа

Тапа valla ajaleht Tapaskije Vesti

Roheline tn 19, Arenduskoda
Lehe tellimine ja üldinfo - tel/faks 32 20 026
e-mail: arenduskoda@tapa.ee

Toimetaja Samuel Golomb - mobiil 55 901 782

Korrektor Natalja Golomb

Külendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998
Trükitud trükikojas Trükis – Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastõid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.

Газета в интернете: www.tapa.ee или <http://tapa.ee/arenduskoda/ajaleht.htm>

Вандалы прошлись по автомобилям

Начало декабря принесло пять заявлений в полицию в связи с фактами вандализма и воровства из машин, припаркованных возле жилых домов. Скорее всего воры прошлись по Тапа в ночь на 2 декабря. Некоторые владельцы машин обнаружили воровство только на следующий день.

На улице Кабала воры проникли в две машины - Opel

Vestra и Audi 80. Добычей воров стала раадиоаппаратура и документы. Ущерб 7600 крон. На улице Юлесыйду у автомобиля Mercedes Benz разбито стекло и украдена радиоаппаратура и пластинки, ущерб 11000 крон. На этой же улице объектом нападения стал BMW. Вандалы разбили боковое окно, заднее сиденье, аппаратуру, украли раадиоаппара-

туру. Ущерб выясняет страховое агенство. На улице Кооли воры проникли в Chrysler Voyager, также украден магнитофон, ущерб 8500 крон. На улице Вильде ворами пригнанулся Nissan Terrano и магнитофон из этого автомобиля. Ущерб – 1500 крон.

Полиция предположила, что тапские машины стали жертвами «гастролеров».

По материалам газеты «Куулутая»